

南沙新區明年全面開建

年底完成基礎工作 將到港澳星招商推介

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣東省委書記胡春華此前到南沙新區調研,並表示南沙新區是珠三角、廣州市加快發展、促進轉型升級的重要平台。廣州市委常委會議日前透露,穗將舉全市之力加快南沙新區開發建設。計劃在今年底前,完成8平方公里核心區的土地整理及相關基礎工作,確保明年全面展開建設。此外,穗還將赴香港、澳門及新加坡等地招商推介南沙新區。

胡春華此前到南沙區調研,先後考察南沙港三期碼頭建設工地、橫瀝安置區建設工地、鳳凰大橋等。他表示,要加強研究,科學論證,進一步明晰南沙新區的定位。要把國務院批覆的《廣州南沙新區發展規劃》具體化,選準主攻方向,打造主導產業,實現錯位發展,形成自身優勢。

進一步明確規劃定位

廣州市委相關會議透露,將舉全市之力加快南沙

新區開發。將對照《南沙新區發展規劃》,從具體內涵、支撐項目和標誌性指標等方面,進一步明確南沙新區規劃定位、主導產業和功能板塊以及項目建設時間節點,細化政策體系。同時,按計劃推進現有項目落地、建設或投產,特別要推進以交通為主的水路電氣信等基礎設施建設、明珠灣核心區建設、城市功能項目和徵地拆遷等。

此外,穗還將研究制定加快南沙新區開發建設工作方案,今年年底完成8平方公里核心區的全部基礎工作,確保明年全面展開建設。相關會議上還稱,在南沙新區明珠灣區起步區開工時,還將進行相關儀式。此外,穗還將赴香港、澳門及新加坡等地的招商推介南沙新區。

穗今年計劃投資210億元

南沙新區自去年獲批國家級新區以來,其開發進



廣州計劃加快南沙新區開發。本報廣州傳真

展備受矚目。穗今年已計劃投資210億元加快建設步伐,主要內容包括落實相關規劃體系和配套政策,抓緊完善蕉門河中心區城市服務功能,重點推進明珠灣區起步區土地整理和道路、水系、共同管溝等基礎設施建設,加快推進南沙港區、廣州(大崗)重大裝備基地等建設。據介紹,相關資金來源包括財政資金、企業自籌和銀行貸款。

前海南沙橫琴合作「輪流坐莊」

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)廣州、深圳、珠海三市的「一把手」日前齊聚深圳,就三大平台開發開放進展進行交流。三方協商建立「輪流坐莊」的交流合作機制,加強三大平台對接形成合力,錯位發展,為廣東轉變發展方式、實現科學發展探索新路。

前期招商效果顯現

據悉,目前南沙已完善了規劃體系,產業、交通、人口、生態等專項規劃今年內有望全部完成;前海填海工程全面完成,軟基處理工程年底前完成,大規模開發建設即將啟動,高端產業的引進和培育方面,已與19家世界500強企業簽訂了合作協議;橫琴環島東路已經建成並全線通車,澳門大學新校區將於9月份開學,長隆國際海洋度假區將於10月份對外開放。

參加是次交流的廣東省副省長招玉芳表示,三大平台在中央政策支持上都得到了很大突破,前期招商效果初步顯現,發展勢頭良好,成為近年來全省改革創新、轉型升級和粵港澳合作最大亮點。會議還認為三地應建立「輪流坐莊」的交流合作機制,立足大局、改革創新。

一季度內地主要城市空氣質量

最好前十	最差前十
1. 海口	石家莊
2. 拉薩	邢台
3. 舟山	保定
4. 福州	邯鄲
5. 惠州	唐山
6. 廈門	濟南
7. 深圳	西安
8. 珠海	衡水
9. 江門	廊坊
10. 麗水	烏魯木齊

註:灰色者皆屬河北省

空氣污染最差10市 河北佔7

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)國家環保部昨日發佈一季度內地74城市空氣質量報告,污染物超標天數比例為55.6%,其中PM2.5的超標天數為近一半。按照城市空氣質量綜合指數評價,污染較重的前10個城市中河北省佔7個,空氣質量較好10大城市則多為南部沿海城市,空氣質量最好的是海口。另據央視報道,北京排名污染較重城市第17位。

25.3%,中度污染佔11.5%,重度污染佔13.0%,嚴重污染佔5.8%。首要污染物為PM2.5、PM10,其中PM2.5平均超標率為49.1%,PM10平均超標率為33.6%。其中3月份74個城市空氣質量總體有所提高,總體達標天數超過半數,超標天數比例為45.6%,與2月份相比,總體達標天數比例持平,重度污染和嚴重污染比例降低5.8個百分點。

穗外車限行令 不限港澳投資者

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)備受社會關注的廣州「限行令」聽證會昨日正式舉行,多來自交通行業的15位聽證代表發表了自己的看法,其中14位代表支持「限外」,僅1位反對。當日,有大量佛山車主前往聽證會會場外抗議,希望對佛山車輛排除在限行之外。而對於對港澳車輛「網開一面」的質疑,廣州交通部門官員解釋,港澳車輛的擁有者都是在穗投資100萬美元以上的企業或個人,為保證三地經貿需求,故不對這些車輛限行。

外地車限行原意是改善廣州城市內交通擁堵狀況,但網友們對「限外」則是罵多讚少,網絡上幾乎一邊倒反對。不少網友表示,此聽證會「被安排」的跡象明顯,聽證只是走過場。

春季暴雪



香港文匯報訊(記者 張帆 石家莊報道)受北部較強冷空氣入侵影響,山西、河北等地昨日出現雨夾雪天氣,這場春季暴雪致使城市交通、民眾生活等受到較大的影響。其中石家莊此次降雪打破當地歷史上冬半年最晚降雪紀錄。圖為太原市路面一隅。圖:中新社

中華文化知多少—兩岸四地青年成長論壇

優秀論文結果公布

經「論壇組委會」和「評審委員」評選後,從兩岸四地的多篇論文中選出4篇最佳論文和27篇優選論文並錄成文集。

獲獎學生名單 (排名不分先後)

最佳論文

姓名	地區	學校
陳家駿	香港	香港九龍塘香島中學
陳昶睿	台灣	台灣淡江大學

姓名	地區	學校
李雅珺	內地	華東理工大學
王瀟	澳門	澳門大學

優秀論文

姓名	地區	學校
鮑雨	內地	首都師範大學
陳琬滢	香港	香港九龍塘香島中學
陳思帆	台灣	台灣東華大學
范佳池	香港	香港珠海學院
馮慧婷	內地	廣東省江門市新會一中
高健強	澳門	澳門理工學院
高嘉仁	澳門	澳門大學
黃華	內地	暨南大學
黃懷萱	台灣	華盛頓州立大學
黃雋康	香港	聖公會林裘謀中學
姜小碟	香港	香港理工大學
李斐	內地	河南財經政法大學
李羚	內地	東北農業大學

姓名	地區	學校
林聖真	台灣	華盛頓州立大學
劉健哲	香港	香港大學
劉思雨	香港	香港科技大學
孫飛	香港	香港浸會大學
王筠策	內地	黑龍江省哈爾濱市第三中學
王璐琦	內地	黑龍江省哈爾濱市第三中學
伍漫宜	香港	香港九龍塘香島中學
姚為微	內地	北京師範大學—香港浸會大學聯合國際學院
張敏儀	香港	香港公開大學
趙天宇	香港	香港浸會大學
朱慧敏	香港	香港浸會大學
曾俊輝	香港	香港中文大學
鍾文輝	香港	香港浸會大學
周詩雅	香港	香港大學

最佳論文獲獎者可獲得「中華文化知多少—兩岸四地青年成長論壇組委會」頒發證書、獎牌和獎金港幣3,000元;優秀論文獲獎者可獲得證書和獎金港幣1,000元。

頒獎典禮

由香港文匯報、未來之星同學會和香港中華文化總會聯合主辦,特區政府民政事務局、青年事務委員會支持的「中華文化知多少—兩岸四地青年成長論壇」,定於2013年4月20日(星期六) 14:00-16:00假座香港樹仁大學~演講廳(香港北角寶馬山慧翠道10號)舉辦。